
Öffentliche                                        Blatt Nr.           

GEMEINDERATSSITZUNG 
am 28. April 2020 

 
 

Zahl der ordnungsgemäß geladenen Mitglieder: 21 
Zahl der entschuldigten Mitglieder: 1 
Zahl der nicht entschuldigten Mitglieder:  
Zahl der anwesenden Mitglieder: 20 

 

  21 

Anwesend: Bgm. Haux 
Bock 
Engl 
Freyer-Zacherl 
Harder 
Heidrich 
Hoffmann 
Dr. Kaiser  
Dr. Richter 
Sanftl 
Schulte-Krauss 
Sefzig 
Siebler 
Walterspiel 
Weimar 
Wolf 
Wechner 
Ludwig 
Meindl 
Zwißler 
 

Entschuldigt: 
 

 

 Vater 
 

Beginn der Sitzung:  

Ende der Sitzung: 

19.30 Uhr 

21.10 Uhr 

  
lfd. Nr. Beschlussgegenstand 

26 Bürgerfragestunde 

 Beschlussfassung des Gemeinderats 

 Es gab keine Anfragen von Bürgern. 
 
 
 
 
 
 
 
 

  - für - gegen den Beschluss 
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lfd. Nr. Beschlussgegenstand 

27 Genehmigung der Niederschrift über die Sitzung vom 
31. März 2020 

 Beschlussfassung des Gemeinderats 

 Der Gemeinderat beschließt, die Niederschrift über die Sitzung vom 31. März 
2020 mit folgender Änderung: 
 
Lfd. Nr. 24 erhält folgenden Wortlaut: Der Gemeinderat nimmt die Sparmaßnahme 
der Streichung der Krailling Card wieder zurück. Die Verwaltung prüft, ob die 
anfallenden Kosten durch den Paula- Anders-Fond oder/und die Bürger-u. 
Rotkreuzstiftung gedeckt werden können. Die von der Schober-Stiftung geleistete 
Überzahlung für den Umzug des Vereins Betreutes Wohnen zu Hause e.V. (1400 
€ ) soll für die Krailling Card verwendet werden. 
 
 

  20 für 0 gegen den Beschluss 

lfd. Nr. Beschlussgegenstand 

28 Bekanntgaben und Anfragen 

 Beschlussfassung des Gemeinderats 

 Bekanntgaben 
 
a) Maskenspende 
Gemeinderätin Zwißler informiert, dass die Schober-Stiftung zertifizierte 
Schutzmasken den Kraillinger Altenheimen zur Verfügung stellt. 
 
Anfragen 
 
a) Seniorenbeirat 
Gemeinderätin Schulte-Krauss fragt an, wann der Seniorenbeirat gewählt wird. 
Bürgermeister Haux sagt dies für Ende Juni zu. 
 
b) Protokoll 24.09.2019 und 12.12.2019 
Gemeinderätin Schulte-Krauss bittet Herrn Broschell die öffentlichen 
Gemeinderatsprotokolle für den September und Dezember online zu stellen. 
Herr Broschell sagt dies für den nächsten Tag zu. 
 
c) Jugendbeirat 
Gemeinderat Sefzig fragt an, ob in Krailling neben dem Seniorenbeirat auch ein 
Jugendbeirat gegründet wird. 
Bürgermeister Haux antwortet, dass es dazu noch keinen Beschluss gibt, dieser 
aber von der Verwaltung vorbereitet wird. 
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d) Verkehrsüberwachung  
Gemeinderätin Harder möchte erfahren, ob die kommunale Verkehrsüberwachung 
wieder aktiv ist. Bürgermeister Haux entgegnet, dass die Fahrzeuge mit zwei 
Personen besetzt sein müssen, daher gab es Einschränkungen bei den 
Kontrollen. Die Verkehrsüberwachung war allerdings zu keinem Zeitpunkt 
komplett eingestellt. 
 
e) Corona Teststation 
Zweite Bürgermeisterin Wolf möchte wissen, wie die Corona-Teststation 
angenommen wird. 
Bürgermeister Haux berichtet, dass es bis zu 40 Personen/Tag waren, nun aber 
wesentlich weniger sind. Anfangs gab es vermehrt Zuweisungen aus Andechs. Im 
Landkreis Starnberg führen mittlerweile auch viele niedergelassene Ärzte Tests 
durch, daher sinken die Zahlen der Zuweisungen. 
 
f) Bahnunterführung Pentenrieder Straße 
Zweite Bürgermeisterin Wolf möchte wissen, wie und ob man Fahrradfahrern in 
der Bahnunterführung helfen kann, da Fahrradfahrer dort sehr gefährdet sind. 
Bürgermeister Haux weist darauf hin, dass die Unterführung eigentlich nur 
einspurig, zu befahren ist, die korrekte Beschilderung sei vorhanden. 
Frau Mürl, zuständig für den Bereich Verkehrswesen, weist darauf hin, dass die 
Straße Eigentum der Bahn ist. Eine Einbahnregelung ist nicht möglich. 
Nach einem Einwand von Gemeinderat Hoffmann, über die Gefährlichkeit des 
Linienverkehrs, weist Bürgermeister Haux nochmal darauf hin, dass Busfahrer, die 
sich nicht an die Verkehrsregeln halten, an das Landratsamt Starnberg gemeldet 
werden können. 
 
g) Wertstoffhof Fleckhamerstraße 
Gemeinderätin Dr. Richter weist darauf hin, dass nach Rücknahme der 
Halteverbote nach der Wiedereröffnung der Wertstoffhöfe die Verkehrssituation 
wieder sehr unübersichtlich ist. Vor allem der ÖPNV hat Probleme. 
Bauamtsleiter Beel bietet an, die Muggenthalerstraße wieder mit Parkverboten zu 
versehen. 
 
 

  - für  - gegen den Beschluss  

lfd. Nr. Beschlussgegenstand 

29 Bekanntgaben aus nichtöffentlicher Sitzung 

 Beschlussfassung des Gemeinderats 
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 Geschäftsleiter Wolfrum gibt folgende Beschlüsse  aus der letzten 
nichtöffentlichen Sitzung bekannt: 
 
Ortsmitte Krailling 
Der Gemeinderat Krailling beschließt die Auftragsvergabe im Rahmen der 
europaweiten Ausschreibung zur Realisierung der Ortsmitte Margaretenstraße zu 
einem Angebotspreis von brutto € 3.920.869,79 zu erteilen. 
 
Grundlage des Auftrages ist das Angebot/Leistungsverzeichnis vom 26.02.2020 
bzw. die Angebotsprüfung vom 10.03.2020. 
 
Die entsprechenden Finanzmittel für die förderfähigen Kosten sind bei der 
Regierung von Oberbayern gem. Angebotsprüfung zu beantragen. Nach 
entsprechender Zusage wird die Verwaltung ermächtigt, den Auftrag zu erteilen. 
 
 

  16 für 2 gegen den Beschluss 
 

lfd. Nr. Beschlussgegenstand 

30 Beanstandung des Gemeinderatsbeschlusses vom 28.01.2020 bezüglich der 
Geschwindigkeitsbeschränkung auf maximal 60 km/h auf allen Gemeindestraßen 
westlich der KIM incl. Tonnagenbeschränkung 
 

 Beschlussfassung des Gemeinderats 

 Bürgermeister Haux stellt den Sachverhalt vor. Es folgt eine rege Diskussion der 
Gemeinderatsmitglieder.  
Frau Mürl geht auf Fragen des Gemeinderats detailliert ein.  
 
Beschluss: 
 
Der Gemeinderat beschließt, das Landratsamt Starnberg um eine konkrete 
Stellungnahme zur Ablehnung der Geschwindigkeitsbeschränkung auf 60 km/h 
und der Tonnagenbeschränkung zu bitten, insbesondere zu folgenden 
Gefahrenstellen: 
 

• Fahrradquerungen entlang der Pentenrieder Straße (Fischerfeldstraße, 
beide Parkplätze im Wald) 

• Kreuzungsbereich Römerstraße/Pentenrieder Straße. 
 
Der Gemeinderat wünscht einen Ortstermin mit dem Landratsamt Starnberg unter 
Beteiligung der Interessengruppen, insbesondere die Fahrradverbände.  
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  20 für 0 gegen den Beschluss 

lfd. Nr. Beschlussgegenstand 

31 Werkplanung Würmbrücke am Braungelände 

 Beschlussfassung des Gemeinderats 

 Gemeinderat Wechner ist wegen persönlicher Beteiligung gemäß Art. 49 GO von 
der Abstimmung ausgeschlossen. 
 
Bauamtsleiter Beel stellt den Sachverhalt vor. 
 
Der Gemeinderat der Gemeinde Krailling billigt die vorgelegte endgültige 
Werkplanung des Brückengeländers der neuen Würmbrücke am Braungelände in 
der vorgelegten Fassung vom 04.02.2020 und den folgenden Änderungen: Die 
Geländerhöhe soll 1,30 m sein und es werden gleichmäßige Abstände zwischen 
den Pfosten hergestellt. 
 

  19 für 0 gegen den Beschluss (ohne 
Wechner) 
 

lfd. Nr. Beschlussgegenstand 

32 10. Änderung des Bebauungsplans Nr. 28 für einen Teilbereich östlich der 
Luitpold- / Ecke Margaretenstraße, im Verfahren nach § 13a BauGB 
 
a) Abwägungsbeschluss zu den während der Wiederholung der öffentlichen 
Auslegung und Beteiligung der Behörden und sonstiger Träger öffentlicher 
Belange nach § 4a Abs. 3 BauGB eingegangenen Stellungnahmen 
 
b) Satzungsbeschluss 

 Beschlussfassung des Gemeinderats 

 Der Sachverhalt wird dargestellt.  
Es folgt eine Diskussion im Gemeinderat. 
 
Der Gemeinderat beschließt wie folgt: 
 
a) Den in der Anlage zusammengestellten Abwägungsbeschlüssen wird 
zugestimmt. 
b) Die 10. Änderung des Bebauungsplans Nr. 28 für einen Teilbereich östlich der 
Luitpold/Ecke Margaretenstraße in der Fassung vom 28.04.2020 wird gemäß § 10 
Abs. 1 BauGB als Satzung beschlossen. Die Verwaltung wird beauftragt dies nach 
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§ 10 Abs. 3 BauGB öffentlich bekanntzumachen. 
 

  17 für  3 gegen den Beschluss 

lfd. Nr. Beschlussgegenstand 

33 Verabschiedung der ausscheidenden Gemeinderatsmitglieder 

 Beschlussfassung des Gemeinderats 

 Bürgermeister Haux bedankt sich bei den ausscheidenden Gemeinderäten und 
überreicht ein kleines Abschiedsgeschenk. 
 
 

  - für - gegen den Beschluss  

 
 
 
 

Rudolph Haux    Broschell 
     Erster Bürgermeister   Schriftführer 


